郝平教授带队参加第十五届灾害史年会

2018年10月19日至21日,中国灾害防御协会灾害史专业委员会联合中国海洋大学海洋发展高等研究院、中国人民大学清史研究所暨生态史研究中心、中国水利水电科学研究院水利史研究所、中国海洋大学中国社会史研究所等单位,在青岛市中国海洋大学鱼山校区召开中国灾害防御协会灾害史专业委员会第十五届年会暨"海洋灾害与海洋强国建设"学术研讨会,中心郝平教授带队,学生李善靖、刘鹏、张艳鑫一行四人应邀参会并作报告。

本次会议为期两天。20 日上午为开幕式和大会主题报告第一场,下午为分场报告会。21 日上午为分场报告会和"青年学者论坛",中心学生李善靖、刘鹏、张艳鑫在"青年学者论坛"上分别作了题为《明朝灭亡的区域视角:以山陕流民兵变与政府应对为中心》、《蓄水求生:太行山乡村水池与民生》、《林人共生:护林碑所见明清时期太行山区的山林保护》的报告。22 日下午为主题报告会第二场和闭幕式,中心郝平教授作了题为《喜与悲:民国时期的山西灾荒、女性与婚姻》的报告,报告将女性与婚姻置于灾荒背景下进行考察,以民国时期山西灾荒,特别是 1920 年和 1928-1929 年的大旱灾为主要背景,来探究灾荒之下的民众婚姻社会生活以及女性的悲惨命运,引起了与会学者广泛而热烈的讨论。闭幕式由中心郝平教授主持,对此次会议作了总结发言和报告,并为青年学者论坛举行颁奖仪式,中心学生刘鹏荣获二等奖,李善靖荣获三等奖。

本次会议,我院唐晶老师、白豆博士生和我校社会史中心李嘎副教授、韩祥副教授一并受邀与会,同时李嘎副教授和韩祥副教授在"青年学者论坛"中担任评论人。

民间文献的收集是中心在田野作业中的一大收获,中心师生以此为基础开展整理与研究工作,并形成诸多成果,取得了显著成绩。

